

VNÍMÁNÍ OLYMPIJSKÝCH HODNOT FORMOU POHYBOVÝCH HER. TO JE CÍL NOVÉHO PROGRAMU

Zahájeno! Olympiáda tak trochu jinak

Přivést děti ke sportu a předat jim to, co aktivní pohyb nabízí. To je jedním z hlavních cílů akce.

MARTIN DOLEŽAL

Letošní rok se klasické olympiády sice nedočkáme, ale český olympijský výbor nezahál a v rámci mezinárodní akce přichystal program s názvem Playdagogy. Jeho cílem je vzdělávání k olympijským hodnotám formou pohybových her, kdy si děti nejen zasportují, ale naučí se něco i o hodnotách, jako je přátelství, respekt, výjimečnost, nebo jaké to je sportovat s handicapem. Navíc se v Libereckém kraji letos uskuteční letní Olympiáda dětí a mládeže.

PROJEKT VZNIKL VE FRANCII

Iniciativa projektu vznikla ve Francii v souvislosti s chystanými OH a PH v Paříži. Hlavním záměrem akce je do roku 2024 rozšířit povědomí o olympijských hodnotách mezi dětmi v různých evropských zemích a změnit jejich pohled na děti s handicapem.

Projekt probíhá ve všech krajích v České republice a jeho hlavním cílem je, aby děti pochopily všeobecné hodnoty sportu, na což poukázala manažerka komunikace českého olympijského výboru Daniela Marková, která má zmiňovanou akci na starost. „Projekt Sazka Olympijský víceboj vznikl před 5 lety s myšlenkou přivést děti zpátky ke sportu jako přirozené součásti každého dne. Jeho hlavním cílem je, aby děti pohyb bavil a nebraly ho jako nudnou povinnost,“ řekla Marková.

První akce se uskutečnila v Habarticích nedaleko Liberce. Organizátoři měli pro děti



OLYMPIJSKÝ TRÉNINK V HABARTICÍCH! První zástavkou olympijského výboru byl Liberecký kraj. Ambasadorkou akce se stala bývalá basketbalová reprezentantka Ilona Burgrová (uprostřed). Foto: čov

připravené různé sportovní disciplíny, ve kterých si žáci vyzkoušeli spolupráci se svými spolužáky.

„Akce se určitě vydařila, žádné z dětí se rozhodně nenudilo a naopak se u sportování smály. Máme hlavně s celým sportovním týmem radost, že Olympijský trénink vyhrála právě malá vesnická škola, protože i o tom Sazka Olympijský víceboj je – mohou se do něj zapojit všechny školy z celé republiky nehledě na počet žáků a všechny děti nehledě na jejich fyzickou zdatnost,“ dodala Marková.

SNAHA DOSTAT DĚTI KE SPORTU

Palčivým problémem, který

trápí českou společnost, je dětská obezita. Jedním z hlavních důvodů je nedosta-



tek pohybu a špatná životospráva. Česká republika patří mezi země s největší mírou obezity a jakýkoliv způsob,

jak přivést děti k sportu je velmi důležitý. To potvrzuje i učitelka tělocviku na Základní škole v Habarticích Naďa Beranová. „My jsme v olympijském víceboji už více než tři roky a díky tomu, že naše děti sportovaly a měly dobré výsledky, tak byly vylosovány právě na takovou akci,“ dodala.

Zrovna v Habarticích ale problém s nadváhou dětí nemají, což má své pádné důvody. „Ono se to nezdá, ale tím, že jsme na vesnici, tak tu nejsou žádné fastfoody, takže se do těchto podniků děti jen tak nedostanou,“ řekla Beranová. I proto se tu na základní škole s nadváhou člověk mezi dětmi v podstatě nenesetká.

REPREZENTANTKA UČILA BASKETBAL

Ambasadorkou celé akce je Ivana Burgrová. Bývalá basketbalová reprezentantka je z projektu nadšená. „Děti mi jsou blízké, takže jsem ráda, že jsme se na takové akci dohodli. Bylo to skvělé, jelikož děti tou svou energií ukázaly, že je sport baví, hýřily aktivitou a bylo vidět, že je to baví. Z toho mám velkou radost,“ světila se Burgrová.

Organizátoři čeká v následujících týdnech dalších 13 olympijských tréninků po celé České republice. Příští zastávkou bude Základní škola Postoloprty v Ústeckém kraji.

Jak si děti akci užily?

Habartice – Na akci se představilo více než 50 dětí, které za svůj výkon obdržely medaile a upomínkové předměty. Akce se líbila všem žáků, jak potvrzují žáci školy Petr a Majda.



Jak sis sportovní den užil?

Mně se to moc líbilo. Nejvíce se mi líbila disciplína, kdy jsme měli svázané nohy a museli spolupracovat a zdolávat překážky.

Co podle tebe bylo cílem akce?

To, že i lidé s handicapem vlastně mohou sportovat. A pak, že sport má především bavit.



Jak sis sportovní den užila?

Bylo to super. Dost se mi líbila disciplína s basketbalovým míčem, kde nám pomáhala basketbalistka Ilona Burgrová.

Co podle tebe bylo cílem akce?

Naučit se spolupracovat. Všichni jsme se povzbuzovali a pomáhali si navzájem během sportovních disciplín.